

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/108357>

Тип работы: Доклад

Предмет: Экономика

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ 3

1. ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА 4

2. ПРИРОДНО-РЕСУРСНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА РОССИИ 5

3. ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА 7

4. СОЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ ТЕРРИТОРИЙ ОПЕРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ 9

5. ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА РОССИИ 11

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 12

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 13

В Дальневосточном округе есть месторождения железных руд: Алданский железорудный бассейн, Гарьские и Кимканские месторождения на Хингане. В регионе много месторождений слюды, графита, фосфоритов и иных ресурсов. В Западной Якутии найдена значительная провинция, где есть запасы алмазов [1].

Имеются на Дальнем Востоке и большие запасы топливных ресурсов: уголь (Ленский и Южно-Якутский бассейны), нефть и газ (о. Сахалин).

Дальний Восток обладает огромными запасами гидроэнергоресурсов в реках Амур, Колыма и т.д.

На Дальнем Востоке сконцентрировано 30% древесины России, значительная часть которой удачно располагается вдоль Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей.

Моря региона богаты промысловыми видами рыбы.

Численность населения Дальнего Востока составляет на 2019 г. 8,2 млн. чел. Средняя плотность населения региона - 1,3 человек на км². Наибольшая плотность населения наблюдается в Приморском крае - 10 человек на км² (Приморский край) [5].

Исходя из всего выше сказанного, закономерным является тот факт, что в экономике Дальнего Востока преобладают горнорудная промышленность, цветная металлургия, лесная и целлюлозно-бумажная промышленность, рыбоперерабатывающая промышленность.

В комплексном развитии Дальневосточного региона важную роль играет сельское хозяйство. Основные сельскохозяйственные угодья здесь располагаются в Среднем Приамурье, Приуссурье и на Приханкайской равнине. Здесь выращивают пшеницу, ячмень, овес и гречиху, однако урожайность этих культур пока остается низкой. Приханкайской низменности выращивают рис, хотя на данный момент его посевы не очень невелики.

Дальневосточный район – это основной производитель сои. На его долю приходится свыше 90% посевов данной ценной культуры в стране. В южной части Дальнего Востока всюду выращиваются картофель и овощи. Животноводство получило развитие в основном на юге района. На Дальнем Востоке выращивают крупный рогатый скот, свиней и оленей. Важное значение имеет пушное звероводство [4].

По развитию научно-технического потенциала Дальний Восток находится на одном из последних мест среди районов Российской Федерации.

В округе находится небольшое количество (171) организаций, которые занимаются научно-исследовательской деятельностью. Однако их концентрация неоднородна. Например, в Приморском крае их 49, а в Чукотском автономном округе всего 1.

3. ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

Дальний Восток на сегодня — это динамично развивающийся регион, который играет большую роль в решении экономических вопросов между Россией и зарубежными странами.

Количество стран-контрагентов, с которыми осуществляли внешнеэкономическую деятельность участники

ВЭД Дальнего Востока, увеличилось в 2019 г. на 14,9% (с 148 до 170).

Наибольший объем внешнеторгового оборота Дальневосточного федерального округа приходится на следующие группы стран:

1) АТЭС – 30295,8 млн. долл. США или 81,5% от стоимости внешнеторгового оборота (рост на 6,4% по сравнению с 2018 г.);

ОЭСР – 21413,4 млн. долл. США или 57,6% (рост на 4,0%);

ЕС – 2785,5 млн. долл. США или 7,5%, (снижение на 6,5%);

Внешнеторговый оборот между странами-контрагентами представлен на рисунке 3.1 [4].

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Гальцева Н.В. Социально-экономическое развитие северных и арктических регионов Дальнего Востока: потенциал, проблемы и пути решения //Арктика и север. – 2015. - №20. – С.18-28. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://elibrary.ru/item.asp?id=24130625> (дата обращения: 01.05.2017).
2. Голобков А.С. Итоги восточного экономического форума как фактор устойчивого развития социально-экономического потенциала Российского Дальнего Востока //Фундаментальные исследования. – 2015. - №11. – С.981-985. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://elibrary.ru/download/elibrary_25097606_35953500.pdf (дата обращения: 01.05.2017).
3. Грудинин И. А. Экономический потенциал Дальнего Востока России и его инвестиционная привлекательность //Economics. – 2016. - №1 (10). – С.76-83. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://elibrary.ru/download/elibrary_25468043_60113809.pdf (дата обращения: 01.05.2017).
4. Корпорация развития Дальнего Востока. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://erdc.ru> (дата обращения: 01.05.2017).
5. Павленко М. Ю. Внешнеэкономические связи Дальнего Востока // Молодой ученый. – 2017. - № 20 (154). – С. 266-269. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://moluch.ru/archive/154/43616/> (дата обращения: 02.05.2020).
6. ТОРы - Восточный экономический форум. - [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://forumvostok.ru/mesto/tory/> (дата обращения: 01.05.2017).

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/108357>